

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРН
Тайгинского
ГИ ВКП(б)
и горсовета,
Чемеровской
области

№ 118 (2038) 19 сентября 1946 года, четверг Цена 20 коп.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РОСТУ И ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Новые требования, вытекающие из грандиозных задач послевоенной пятилетки, обязывают каждого члена и кандидата партии изо дня в день неустанно повышать свою активность, политическую сознательность, идеиную вооруженность. Программой конкретных действий в этом направлении для всех партийных организаций должно послужить постановление ЦК ВКП(б) от 26 июня 1946 года «О росте партии и мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с новыми вступившими в ВКП(б)».

Наша городская партийная организация насчитывает в своих рядах свыше 60 процентов коммунистов, пришедших в партию за последние пять лет. Среди вновь принятых в партию очень немногие имеют достаточно крепкую общеобразовательную подготовку, большинство же товарищей с низшим образованием.

Такая особенность в еще большей мере повышает ответственность парторганизации за большевистское воспитание молодых коммунистов, за привлечение их к активному участию в партийной и общественной жизни. Как же разрешается эта важнейшая задача в первичных парторганизациях нашего города?

Произведенной проверкой вскрыты серьезнейшие недостатки в этой области. Многие партийные организации не учитывают в своей работе задач, вытекающих из роста партии, не принимают мер к улучшению внутрипартийной работы, неудовлетворительно занимаются идеино-политическим воспитанием вновь принятых в ВКП(б).

Особенно неблагополучно обстоит дело в этом отношении в партийной организации УРБ и восстановительного поезда. Особенности в работе парторганизации заставили вновь принятых в ВКП(б) вновь вступить в партию.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Машинно-тракторные станции Московской области 10 сентября завершили выполнение годового плана тракторных работ. Средняя выработка на 15-сильный трактор составила 343,4 гектара.

Министерство просвещения Башкирской АССР открывает 66 интернатов для учащихся средних школ в сельских районах. Интернаты предназначаются для учеников, родители которых живут далеко от школ.

На площади 11 гектаров раскинулись прекрасные виноградники в колхозе «15 лет ВЛКСМ», Саратовской области. В текущем году артель уже собрала свыше

200 пудов винограда с каждого гектара. Многие колхозники получают на свои трудодни только от дохода по виноградникам 5 тысяч рублей деньгами и по 3 пуда винограда.

Знатный комбайнщик страны А. Н. Оськин добился нового выдающегося успеха. Сцепом двух комбайнов «Сталинец» он убрал урожай с площади в 4505 гектаров. В этом году гов. Оськин обслуживает 6 колхозов Сталинской области.

Ирбитский завод начал выпускать жернова для колхозных мельниц.

ТАСС.

Победа советских шахматистов

В Москве состоялся международный шахматный матч СССР—США. Сыграно 20 партий. Матч закончился блестящей победой советских шахматистов—Богданника, Кереса, Смыслова, Рагозина и других. Они выиграли 8 партий, 9 закончили вничью и 3 проиграли.

ТАСС.

Задача состоит в том, чтобы использовать все возможности для теоретической и политической учебы коммунистов. Долг партийных организаций — всей своей деятельностью: идеологической, политической и организационной — воспитывать и укреплять в новом пополнении партии лучшие большевистские качества, растиль и закалять пла-менных борцов за великое дело коммунизма. (Правда).

УБИРАТЬ УРОЖАЙ ВСЕМИ СИЛАМИ, ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ!

До 25 сентября закончить уборку зерновых и полностью выполнить план хлебопоставок

Вызвали на соревнование

На Мазаловском участке подсобного хозяйства лесоПРСа уборка картофеля в полном разгаре. В уборку включаются домохозяйки. Среди них добровольно работают тт. Унжакова, Богданова и Чернова. Каждая из них задания выполняет на 150 процентов.

Большую организационную работу среди них проводят ответственный за уборку зав.

М. Сучков.
Зав. торговым отделом лесоПРСа.

Безответственные руководители

Ряд подсобных хозяйств на-шего города полностью закончили уборку зерновых и при-ступили к скирдование и об-молоту. Но хлебосдача попрежнему затягивается. Многие хо-зяйства совершенно не присту-пили к сдаче хлеба государству.

Огромный разрыв между ко-совицей, обмолотом и сдачей хлеба государству допускают руководители подсобного хозяйства Тайгинторга. Там до сих пор нет организованности на уборке. Управляющий Тайгин-торгом т. Аркушин потерял вся-ко лицо руководителя-больше-вика, а вместе с ним и дирек-тор подсобного хозяйства т. Ко-вальчук. Иначе никак нельзя об'яснить создавшееся тяжелое положение с уборкой урожая и сдачей зерна государству.

Тор. Аркушин, прекрасно

знает о сроках окончания уборки и сдачи зерна государству, решил этот срок оттянуть на две недели. Так информировал и своих подчиненных на под-собном хозяйстве. Это — прямое саботирование решений бюро горкома партии. Это — антигосу-дарственная практика работы.

Также плохо проходит убор-ка урожая и сдача зерна госу-дарству в совхозе № 5 (дирек-тор т. Полузятов) и в лиаоПРСе (начальник т. Паничкин).

Только в результате примо-го попустительства и безответ-ственности этих руководителей стали возможны такие факты, как не участие этих хозяйств в хлебосдаче.

Не должно быть никакого снисхождения к людям, срывающим государственные задания.

Н. Николаев.

ПРИСТУПИЛИ К МОЛОТЬБЕ

Полностью закончилась косовица зерновых на подсобном хо-зяйстве вагонного депо. Сей-час идет скирдование и обмо-лот. Уже обмолочено зерновых с площади 15 га. Одновре-менно производится уборка картофеля.

На уборке урожая хорошо работал машинист жатки т. Си-монов. Он обеспечил бесперебойную работу жатки и добро-качественную уборку урожая. Нормы выработки ежедневно перевыполнялись. На косовице вручную хорошо работала т. Новикова. Активное участие в уборке урожая принимают до-мохозяйки. Среди них выделяется т. Цепелева, которая показала образцы на уборке гороха вручную. По-стахановски тру-дится на уборке урожая рабо-чий Большанин.

Н. Дудко.

Закончили косовицу

На подсобном хозяйстве стан-ции Тайга закончили косовицу зерновых культур и приступи-ли к скирдованию.

На уборке по-боевому рабо-тали машинист самоеброчки Хрущев, вязальщица спонов Васильева, рабочие Туроненко и Швырев. Каждый из них ежедневно перевыполнял нормы выработки.

ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ ТРУДА — НА СЛУЖБУ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

Как я произвожу меловую разметку в пути следования

(Беседа главного кондуктора Тайгинского резерва И. М. Лаврова)

Одним из средств улучшения работы железнодорожного транспорта является ускорение обо-рота вагонов. Роль главного кондуктора в выполнении данного по-казателя огромна.

Работая главным кондуктором Тайгинского резерва, я пришел к выводу, что меловая разметка в пути следования сборных и групповых поездов таит в себе большие резервы по ускорению оборота подвижного состава.

Меловую разметку в пути сле-дований до меня никто не применял. Я решил осуществить ее первый. Прежде всего я сам досконально изучил меловую разметку.

Практически я осуществляю разметку следующим образом. Согласно документов производжу разметку в пути следования для каждого вагона в отдельности. Смотрю по натуциальному листку, на какую станцию следует данный вагон и попутно узнаю род груза. После чего непосредственно при-ступаю к меловой разметке.

Для каждой станции, куда сле-дует вагон, есть постоянная ус-ловная разметка. Например, вагон следует за станцией Бодотгай до ст. Ельцовка, и помечаю на вагоне Н-4; от ст. Ельцовки до

ст. Чулымской—Н-5 и т. д. Вагоны с определенными грузами тоже должны помечаться специальной меловой разметкой. Например, вагон с грузом «скропорт» (скоро-портияющиеся продукты) обозначаю знаком с/к, а вагоны с транспортным грузом помечаю значком, обоз-значающим квадрат.

В первое время применения ме-ловой разметки я допускал ошибки. Работать было трудно из-за не-имения практического опыта. Но через небольшой промежуток вре-мени я в совершенстве освоил этот метод и познакомил с мело-вой разметкой своего старшего кондуктора т. Борисова. В резуль-тате слаженной работы со старшим кондуктором мы добились боль-шой экономии во времени.

Приняв поезд, мы сразу про-водим меловую разметку на вагонах. Следя со сборным поэ-дом, вновь принесенные вагоны немедленно помечаем. Это спо-собствует ускорению оборота вагонов и оказывает большую практи-ческую помощь работникам станиц в быстрой обработке по-ездов.

С главным кондуктором т. Ва-толиным я заключил договор на социалистическое соревнование до

Зрители о фильме „Клятва“

Глубокое впечатление

Картина „Клятва“ произвела на меня глубокое впечатление. Трудно сказать, какой эпизод больше всего понравился. Все эпизоды в равной степени воловают советского человека, потому что это повесть о величии нашей эпохи; повесть о наших людях, которые под руководством великогоожида народов товарища Сталина коренным образом преобразили нашу страну.

Особенно запомнился момент, когда товарищ Сталин с задушевностью беседует с простой жен-

щиной-работницей. Волнение этой женщины понятно. Ведь она беседует с великим Сталиным! Очень волнует чуткое, товарищеское отношение вождя к людям. Одной из наиболее сильных строк картины является показ непрерывной дружбы народов Советского Союза.

Эта картина сыграет огромную роль в воспитании молодежи в духе беспредельной преданности партии Ленина-Сталина.

В. Смирнова.
Фельдшер ж. д. поликлиники.

Фильм о величии нашей Родины

Когда смотришь фильм „Клятва“, со всей полнотой и ясностью встает величие нашей Родины, не рушимая дружба народов и его кровная связь с партией и правительством, с товарищем Сталиным.

Последовательно показано строительство первенцев сталинских пятилеток, которые заложили основу нашей тяжелой индустрии. Это строительство проникнуто энтузиазмом миллионов трудящихся нашей страны.

Клятва товарища Сталина направляет людей по пути дальнего расцвета нашей Родины, по пути индустриализации и коллективизации.

Образ мудрого Сталина, сидящего за рулем первого советского трактора, становится символическим образом рулевого первой в мире страны социализма.

Ярко в фильме показана беспре-

дельная преданность и любовь народа к товарищу Сталину. Это та любовь, во имя которой советские люди шли на подвиги, защищая Родину от немецко-фашистских захватчиков. Вдохновляемые гением Сталина, советские люди одержали всемирно-историческую победу.

Прекрасна сцена разговора Сталина с Варварой Петровой в Кремле во время празднества, когда Иосиф Виссарионович показывает пример уважения к матери, воспитавшей знатных людей, людей подвигов и труда.

Фильм имеет огромное воспитательное значение. В нем наш народ черпает новые силы для выполнения грандиозных задач восстановления и развития страны социализма.

А. Литвинов.
Зав. культпросветделом горисполкома.

Волнующая картина

Фильм „Клятва“ должен посмотреть каждый трудящийся. Это волнующая картина. Мы, молодежь, знаем о первых сталинских пятилетках из рассказов отцов и из книг. После просмотра этого фильма становится ясным, как преобразилась наша страна под руководством великого гения человечества товарища Сталина; как трудились наши отцы и братья, выполняя клятву, данную товарищем Сталини.

Эта картина напоминает не только прошлое, но и заставляет

задуматься о будущем нашей страны. А ближайшее будущее—это успешное завершение новой сталинской пятилетки. Настойчивости и упорства учит эта картина. И мы, молодежь, учась на опыте прошлого, должны смело ити вперед по пути построения бесклассового социалистического общества. К этому зовет нас фильм „Клятва“.

В. Стрельников.
Слесарь цеха промышленности паровозного депо.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В течение минувшей недели на Парижской конференции продолжали работу комиссии по мирным договорам с Финляндией, Венгрией, Болгарией, Румынией и Италией.

На всех заседаниях советским представителям приходится выступать в защиту интересов мира и безопасности, отстаивать справедливое решение спорных вопросов. Именно твердая и принципиальная линия СССР способствует разоблачению подозрительных маневров некоторых делегаций, обеспечивает продвижение работы конференции.

Каковы эти маневры можно видеть со примера работы комиссии по экономическим вопросам для Италии. Законные требования СССР, Югославии и Албании о возмещении ущерба, нанесенного итальянскими войсками, встречаются со стороны некоторых делегаций яростными нападками. Зато заявки Бразилии, Ирака, Мексики, достигающие гигантских цифр, высчитываются с молчаливым сочувствием. Мексика, не понесшая никаких потерь, хочет получить с Италии около 150 миллионов долларов—на 50 процентов больше чем СССР, южные районы которого разграблены войсками Муссолини. Вместе с тем делегации США и Англии, предлагая снизить претензии к агрессору, в то же время откровенно выражают надежды на то, что они смогут покрыть исчисляемые ими убытки за счет итальянской собственности.

ти, находящейся в пределах США и Англии.

Большое значение имеют прения, развернувшиеся вокруг итalo-югославской границы и вопроса государственного устройства свободной территории Триест. Ведь если исконная славянская земля Триеста не будет воссоединенна с Югославией, то чрезвычайно важно определить в каких отношениях с этой территорией будет находиться сама Югославия, как будут обеспечены возможности использования порта Триеста другими странами и, в частности, Чехословакией.

На заседании комиссии по политическим и территориальным вопросам для Италии выяснилось, что прокуратуры, вынесенные по этому вопросу Англии и США, не обеспечивают основных требований демократии и находятся в противоречии с решением, принятым Советом Министров Иностранных Дел. В то время, как в этом решении было сказано, что законодательная и исполнительная власть Триеста устанавливается на демократических началах, включая всеобщее избирательное право, проект английской делегации предусматривает передачу всей полноты власти губернатору. Тов. Молотов, выступая на заседании комиссии 14 сентября отметил, что положение губернатора в Триесте, если принять английский проект, будет похоже на положение губернатора в английской колонии „Золотой бе-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОСПИТЫВАТЬ НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ ПАРТИИ В ДУХЕ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ИДЕЙНОСТИ, ОРГАНИЗОВАННОСТИ И ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТИ

Как мы работаем с молодыми коммунистами

Наша партийная организация изучение Устава, мы укомплектованы кружок по изучению Краткого курса истории ВКП(б)*. В этот кружок зачислено 12 коммунистов и 13 человек беспартийных активистов. Руководителем кружка утвержден преподаватель истории член ВКП(б) т. Съединя. Кружок приступил к работе. Уже проведено одно занятие.

По опыту прошлых лет мы создали также специальный кружок для менее подготовленных молодых коммунистов. Здесь коммунисты будут изучать Устав ВКП(б), Историю СССР, знакомиться с основными материалами новой пятилетки и другими вопросами. Руководителем кружка по изучению Устава партии утвержден т. Ряпша.

Постоянная забота партийной организации об идеино-политическом росте молодых коммунистов способствует повышению их авангардной роли в работе школы и в общественной жизни. Мы не имеем ни одного кандидата с просроченным стажем.

М. Кулиновская.
Секретарь парторганизации школы № 32.

БЕЗ КОНТРОЛЯ И ПОМОЩИ

Партийная организация горпромкомбината весьма малочисленна: она насчитывает в своем составе 6 членов и 2 кандидата партии. Но роста нет. За истекшие месяцы 1946 г. в кандидаты партии не было приято ни одного человека. Характерно то, что база для роста есть. Этой базой являются передовики соревнования данного предприятия и комсомольцы.

В чем же кроется причина отсутствия роста? А причина в том, что партийная организация и ее секретарь т. Зайцев не занимаются вопросами роста и особенно воспитанием молодых коммунистов. В парторганизации имеется два кандидата и обои с просроченным стажем. Когда спросили кандидата партии т. Тимофееву, почему у нее просрочен кандидатский стаж, она ответила, что ее

запросам никто не прислушивается. Молодые коммунисты парторганизации горпромкомбината предоставлены сами себе. Воспитательная работа с ними отсутствует. Молодые коммунисты имеют партийные поручения, но не выполняют их.

Если верить т. Зайцеву, то все коммунисты парторганизации горпромкомбината учатся самостоятельностью. На самом же деле никакой учебы нет и в помине. Молодые коммунисты не только не учатся, но даже газеты читают не регулярно. Секретарь парторганизации т. Зайцев не осуществляет контроля за учебой коммунистов, по существу стоит в стороне от вопросов идеино-политического воспитания вновь принятых в ВКП(б).

В Чернышов.

ли не раз вносились предложения, направленные против установленных методов работы. Например, на заседании подкомитета по вопросам Триеста британский делегат требовал удаления представителей печати, ибо освещение работы подкомитета в печати якобы мешает делу. Как видно прения и гласность нежелательны именно для тех стран, которые хотели бы навязать своим другим государствам с помощью политики силы.

На недавно состоявшемся в Нью-Йорке митинге внешняя политика американского правительства подверглась резкой критике со стороны видных деятелей страны.

„Народ обеспокоен, говорит сенатор Пеппер, он желает знать почему американские военные силы стали символом монархии и реакции в Европе и Азии; почему американская дипломатия заставляет американский флот таскать для англичан каштаны из огня в Палестине, Босфоре, Суэцком канале с серьезным риском поколебать основы мира.. Американский народ хочет, чтобы все, и в том числе мы, ушли из всех стран, за исключением оккупированных территорий вражеских стран“.

Американский министр торговли Уоллес, выступая на митинге заявил, что США „вооружаются до зубов в надежде запугать СССР“. Уоллес заявил, что такая политика является „величайшей глупостью“.

Новый журнал „Партийная жизнь“

Центральный комитет ВКП(б) принял постановление о прекращении с 1 августа 1946 года издаваний журналов „Партийное строительство“, „Пропагандист“ и „В помощь лектору“.

ЦК ВКП(б) отметил, что эти журналы были предназначены для одних и тех же партийных работников, во многом дублировали друг друга, а это приводило к распылению сил и к искусственному обособлению различных сторон партийной работы.

ЦК ВКП(б) постановил в целях коренного улучшения содержания партийных и общественно-политических журналов издавать вместо трех журналов один журнал ЦК ВКП(б) „Партийная жизнь“ периодичностью два раза в месяц.

Новый журнал „Партийная жизнь“ рассчитан на областные, городские, районные руководящие партийные кадры, на секретарей первичных парторганизаций и пропагандистов.

ЦК ВКП(б) поручил управлению пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) принять меры и по улучшению журнала „Спутник агитатора“, увеличить периодичность этого журнала с 2 до 3-х раз в месяц.

Нашему городу установлен лимит для подписки на новый журнал „Партийная жизнь“ в 60 экземпляров.

Тираж журнала отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) будет размещать в порядке индивидуальной подписки среди руководящих партийных кадров, секретарей первичных парторганизаций и пропагандистов.

ЦК ВКП(б) запретил партийным и советским органам выпускать журнал „Партийная жизнь“ для своих работников за счет партийных и государственных средств.

Секретари первичных парторганизаций обязаны представить полную возможность пользоваться журналами „Партийная жизнь“ и „Спутник агитатора“ партактиву, руководителям кружков партийной учебы и агитаторам.

Первые два номера журнала „Партийная жизнь“ издательство высылает подписчикам журналов „Партийное строительство“ и „Пропагандист“. Начиная с 3-го номера, журнал „Партийная жизнь“ будет высылаться только подписчикам на этот журнал.

Подписка на 4-й квартал 1946 года производится Союзпечатью до 20 сентября с. г.

Поправка

В передовой статье „Усилить борьбу с браками и авариями“, помещенной в нашей газете от 17 сентября с.г., допущена опечатка. В последнем абзаце первой колонки напечатано: „На-днях машинист Беляков..“, следует читать: „На-днях машинист Львов..“ и далее как в тексте.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинскому лицо ОРСУ срочно требуется: бухгалтера, счетоводы, зав. магазином, продавцы, кладовщики, буфетчики, мастера хлебовечения, грузчики, уборщицы и ученики кассиров, кладовщиков и счетоводов.

Обращаться в отдел кадров лицо ОРСа.

Типография газеты „Сталинский путь“ требует кассир. Обращаться в часы занятых.